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Aufgabe 26:

Zeige, dass für |a| < 1 gilt

∫ 2π

0

log(|1− aeiθ|)dθ = 0.

Beweise dann, dass die gleiche Aussage auch für |a| ≤ 1 gilt.

Aufgabe 27:

Sei u ∈ C \ Z. Beweise
∞∑

n=−∞

1

(u+ n)2
=

π2

sin2(πu)
.

Hinweis: Integriere

f(z) =
π cot(πz)

(u+ z)2

über den Kreis |z| = RN = N+ 1
2
, N ∈ Z, N ≥ |u|. Addiere dann die Residuen von f im Inneren

des Kreises und bilde den Limes N →∞.

Aufgabe 28:

Sei f(z) holomorph auf {z ∈ C||z − z0| < r} \ {z0} und nehme an, dass

|f(z)| ≤ A|z − z0|−1+ε

auf einer Umgebung von z0, für ein ε > 0. Zeige, dass die Singularität von f bei z0 hebbar ist.

Aufgabe 29:

Beweise, dass alle ganzen Funktionen, die auch injektiv sind, die Form f(z) = az+ b haben, mit
a, b ∈ C und a 6= 0.

Hinweis: Wende das Casorati-Weierstrass-Theorem und den Satz der offenen Abbildung für
holomorphe Funktionen auf f(1/z) an.

Aufgabe 30:

Seien f und g holomorph auf einem Gebiet, welches die Scheibe |z| ≤ 1 enthält. Nehme an, dass
f einen einfache Nullstelle bei z = 0 hat und sonst nirgends auf |z| ≤ 1 verschwindet. Setze

fε(z) = f(z) + εg(z).

Zeige, dass für genügend kleine ε gilt, dass fε(z) eine eindeutige Nullstelle auf |z| ≤ 1 hat.


